“淳真奖学金”赴德国柏林洪堡大学交流项目新闻稿

项目参与人：陈希玥、黄高歌、成雨杨

    我们于2018-2019年秋冬学期赴柏林洪堡大学参与了半年的交流，交流过程中，我们在学术上、文化体验上等各方面都收获颇丰，总结如下：

1、 学术互补
[bookmark: OLE_LINK14]  我们所访问的学校是位于柏林市中心，坐落在菩提树下大街的德国柏林洪堡大学。作为著名的世界学术中心，洪堡大学也吸引着包括我们在内的各个领域的求学者。我们在洪堡大学除了参与深度语言班以及各类针对国际生的特色活动之外，主要修读的专业课程是德语语言学（Germanistische Linguistik）模块的课程，包括《语法说明规范（Modelle grammatischer Beschreibung）》，《语言学方法（Mothoden der Linguistik）》以及《德语语法（Deutsche Grammatik）》。在课堂上，我们与来自世界各国的留学生们一起学习，积极讨论，一起做课堂展示汇报，感受着有着独特魅力的洪堡大学的课堂。
[bookmark: OLE_LINK13]
2、 文化碰撞和跨国友谊
走在柏林街头，你会看到各色的面孔；坐在柏林的地铁里，你会听到各国的语言。你会看到穿着考究的白发老奶奶在轻轨上认真阅读着厚厚的书籍，你也会看到画着眼线的朋克少女穿行在笔直的车厢；你会看到如我们一般的亚洲面孔挎着洪堡的透明拎袋在地铁站台上等待，你也能看到梳着脏辫的黑人小哥与旁边金发碧眼的德国朋友谈笑风生。德国是如此的包容，如此的不拘一格，使得各种文化色彩汇聚于此，和谐共存，形成了一道别样的亮丽风景。
无论是日常还是课堂，我们处处都能感到作为国际化大城市的柏林中的文化碰撞。
作为中国人，我们当然也可以明显的感受到东西方文明的差异。在这样的碰撞中我们更能认清自己的文化，愈发珍惜中华文化的价值和智慧，培养起真正的文化自信。
住在柏林Adlershof洪堡大学的学生宿舍区，我们结识了来自各国的室友，与他们一起生活，一起分享美食，一起办周末Party，一起谈论有趣的话题，用德语和英语交流各自的观点看法，我们在每天的生活中了解与感受到了各国的文化，也收获了深厚的友谊。在课程中我们也认识了许多有趣的人。一方面，我们在课程中分别和其他国家的同学组成了小组，一起讨论小组项目，一起完成小组展示，在一次次的讨论中，虽然也与同学产生过观点碰撞，但是完成展示之后大家都成为了朋友，常常一起吃饭也常一起交流各种有趣的话题。这些难忘的跨国友谊都成为了我们最珍贵的回忆。

三、人文自然
作为著名的历史文化名城，柏林见证着世事变迁，无数的历史事件也在柏林留下了许多值得品味的痕迹。我们所访问的洪堡大学就坐落在著名的博物馆岛旁，大学主楼、柏林大教堂、博物馆岛三者交相辉映，古老的建筑群孕育着历久弥新文化底蕴。
柏林还有三座有名的歌剧院，柏林国立歌剧院、德意志歌剧院以及喜剧歌剧院。在交流的半年里，我们也和朋友一起听过几次经典歌剧、话剧以及音乐剧，感受到在欧洲，音乐与戏剧是人们娱乐生活中非常重要的一部分。
柏林的动物园也精彩纷呈。大象、海狮、猩猩、长颈鹿等，着实可以激发人们对世界的激情，让人不禁想要四处旅行，感受一个探险家与自然为伴的乐趣。
柏林作为德国的首都，更是德国的政治中心，来到柏林，参观国会大厦，感受德国的政治生活也是我们此次游学记忆深刻的部分。刚到柏林不久，我们正巧遇到国会大厦的开放日，不需要预约便可参观。于是我们跟随导览，感受国会大厦的前世今生，了解了德国的历史变迁和政治体系。

[bookmark: _GoBack]    我们非常感谢学校给我们这次交流机会，也非常感谢淳真国际交流奖学金的资助，我们会将这段经历积淀在心，并在以后的学习生活中不断回味与思考。

