2016 多伦多大学暑期课程项目简介

多伦多大学：
多伦多大学是加拿大排名第一、规模最大的一所综合性、研究型大学，创建于1827年，世界大学综合实力总排名位于第17。在校生80，000余名，600多种本科专业， 210个研究生专业项目。多伦多大学位于加拿大最多元文化的第一大城市多伦多，主校区位于多伦多市中心，金融区、安大略省会、戏剧演艺中心、及近10个著名艺术馆、博物馆都近在咫尺，世界许多知名人士曾就读于多伦多大学，白求恩就毕业于该校医学院。历史上有4位加拿大总理，15位最高法院大法官及9位诺贝尔奖获得者分别毕业于多伦多大学。

暑期课程项目宗旨：
多伦多大学2016Academia Success, Personal Health and International Leadership Development 软实力综合训练暑期课程, 旨在训练和培养在校大学生创新思维下分析解决问题能力、领导者所必须的沟通表达能力、及个人健康行为习惯和健身运动等等，提高当代大学生个人综合素质及核心竞争软实力，为成功地迈向国际人才竞争的大舞台打下坚实的基础。

暑期课程项目时间：7月31日 － 8月 27 日，2016 年

课堂教学总课时：105小时

报名条件：
身心健康、有良好英语基础、能适应全英文授课的在校大学生。

本课程项目内容简介：

第一部分： Leadership development, Communication & Social skills, Personal health Lifestyle management
建设性、批评性、整合性的思维方法及训练决策与解决问题的新思路；
团队合作与领导能力，团队运动与永不放弃的团队精神；
情绪管理、冲突管理；
正能量的思考方法和压力管理；
成功演讲、演示要点；
国际社交中的个人高端形象及跨国公司应聘中的个人形象；
个人健康生活方式和体育运动在现代人际交往中的重要性；
均衡营养与运动、健康的关系；
大学生运动健身特色课程；
建立科学的现代生活方式及制定保持青春活力的终生运动计划以达到个人成功的人生目标等等。
以课堂教学、案例分析、小组讨论、小组活动、小组课题报告、课程考试等教学形式进行。

第二部分：Intensive training in English communication.
由学生根据自身的英语水平与兴趣，在三门不同的英语课程中任选修一门，混合与其他国国家学生一起以10－15人小班形式上课，不仅是英语综合水平实际沟通能力强化训练,在真实的英文环境中磨练你的语言能力，也使你有机会结交其他国家的同学朋友，开始建立你的国际人际网络。
三门课程是：
i) Business fundamental,  --商务基础英语
ii) Academic Fundamentals,  --学术基础英语
iii) General English –通用英语
**选修Business Fundamental与Academic Fundamentals 2门课程的学生需要英语水平基本达到TOEFL iBT 60 or IELTS 5.0，在报名时需提交一份英文撰写300－500字的短文，阐述学习Business Fundamental或Academic Fundamentals 课程的目的、兴趣等您希望表达的一些内容。


第三部分：Diverse Cultural Experience  
周末及课外多样性的文化体验活动，主要的周末活动：
2天加拿大首都渥太华，京士顿，千岛湖之行；
1天世界奇景之一的尼亚加拉大瀑布之旅

[bookmark: _GoBack]主要的课外活动：(课后和晚间 )
安大略艺术馆，寻宝游戏，多伦多沙滩、湖滨及登打士广场文化、音乐活动，美食之夜。除此之外如多伦多安大略湖独木舟探险、中央岛游轮及BBQ、多伦多蓝鸟队棒球比赛、加拿大乐园、电影与戏剧等20多项的活动，供同学们自由选择参加 。
以上课外文化活动由老师及辅导员组织带队进行，丰富同学们的异国体验，最大程度的认识加拿大，体验多伦多这个世界最多元文化的城市。


住宿：多伦多大学校园内的学生宿舍位于多伦多市中心，金融、文化、教育、政治中心都在举步之遥，每人1间， 房间内有空调、电话等设施以及学校安全保安服务。学校宿舍内具有宽敞的公共活动与休息空间。结交来自世界各地的朋友，相互交流学习各国文化。

被录取参加本项目的同学优惠享受多伦多大学世界一流的健身设施及运动场地的使用，享受本校学生免费校园及宿舍高速上网服务。


课程项目费用：4150加币
费用包括：
学费、课程资料、住宿、机场接送
加拿大医疗保险
周末文化考察活动：
加拿大首都渥太华
加拿大京士顿、千岛湖
世界七大奇景尼亚加拉大瀑布
安大略艺术馆等多伦多城市多元文化考察。

Registration Fee注册费： 300加币



