2018-2019年名古屋大学交换项目执行新闻
[bookmark: _GoBack]名古屋大学是日本顶尖、世界顶级的著名研究型国立综合大学，位于爱知县名古屋市，是日本中部地方最高学府。创办于1871年的名古屋大学作为日本最年轻的旧帝国大学，从设立至今，不仅一直保持着日本国内一流学府的地位，更是知名的诺贝尔奖获得者培养的摇篮。截至2014年，已经诞生了6位诺贝尔奖得主和1位沃尔夫奖得主，其中包括4名诺贝尔物理学奖得主和2名诺贝尔化学奖得主，在日本学术界成绩斐然。
本次参加的名古屋大学学术交流项目（NUPACE），是由名古屋大学于1996年2月创办的短期留学交换项目，目的在于建立并加强名古屋大学与世界各国大学的学生交流，让更多的外国学生了解日本，了解名古屋大学。NUPACE申请者可以通过英语项目或者日语项目参与项目，其中英语项目包含了文理工等多个领域学科，而通过日语项目申请的学生还能参与名古屋大学的学部课程。针对外国留学生习得与精进语言的需求，NUPACE开展了一系列的日语与日本文化相关课程。根据事前提交的学习计划书，NUPACE还会为参加项目的学生安排适合的辅导老师，贴近个人需求。除此之外，名古屋大学还为留学生们准备了一系列丰富多彩的游学以及企业交流活动——从学习与生活多维度地展现了文化交流的魅力。
参加项目的张凌涵同学，不仅在日语班中继续进行日语学习，又在用英语课程和不同国家的同学交流之中锻炼英语能力。在语言能力之外，她还自由选修了通过对比中日教科书研究中日历史的历史课，社会学概论以及西班牙语入门等等专业之外的课程。学习之外的游学活动，也使她更进一步感受了日本的“匠人精神”，对日本传统建筑和文化有了更深刻的了解。而参加名古屋大学的企业实习说明会的经历，则使张凌涵同学在聆听了许多大中企业的发展背景与现状之后认识到了他们对于工作的严谨态度和对人才的渴望。同时，说明会上中国前辈的日本求学与实习的经历，也为作为中国人如何在这样的国际交流中融合社会并展现自我梳理了很好的榜样。
张温舒芸同学则在日语学习之外，还依据前往名古屋大学前的学习计划如愿以偿地参加了考古学系的课程，在一年的学习中学习了有关实践与理论的基础知识，对于日本历史和考古学实际是如何进行的有了更深的了解。通过考古学，也交到了更多的朋友扩大了交际与往来，在相关课程前往京都的实地调查中，更对这座古都有了深入的探寻。而在参加了名古屋大学图书馆为大学一年级学生提供基础知识的讲座之后，张温舒芸同学对于如何养成比较良好的、符合大学习惯的思考方法、论文写作习惯以及发表的能力也有了进一步的认识。一年的时间中她还去了日本不少地方旅游，看到了除了东京大阪和京都这样的大城市之外日本的样子，见识到在光鲜亮丽的影视之外很难了解到的衰退了的那部分。对于日本在平常繁华精致的印象之外又有了不一样的体会。
江雨欣同学在交流期间在以日语专业相关的课程作为主题修读了日语基础课的同时，还根据自己的学习计划选择了日本社会文化、历史文学以及会计方面的课程，为名古屋大学的教授老师们以严谨的治学态度和丰富的授课内容深深打动。在名古屋大学为留学生提供的结对政策中，江雨欣同学与她的语伴维持着固定的交流时间，不仅锻炼了日语口语能力还切身感受到了原汁原味的日本文化。为期一年的交流项目更给予了她充分了解和体验日本的机会：前往白川乡见学、学习花道、欣赏能剧，在周末与小长假时出游等等，感受到了不一样的风土人情。同时学校的地震避难演习等实践课程也为我上了生动的一课。此外，江雨欣同学还积极参加了名古屋大学的留学生组织的各种活动，与海内外同学都结下了深厚的友谊，留下了美好的回忆。
如上所述，正是因为有学校和淳真基金会提供的宝贵机会，使三位同学在名古屋大学的一年时间中都有了各自不一样充实且美好的体验，获得的不仅仅是专业技能的提高，更是超越了专业之上有关更广阔世界的知识，美好的人情与风景。我们将珍惜这段学习生活经历，活学活用地将它运用到未来社会以及祖国需要的地方去。
